

El Regional

DIARIO INDEPENDIENTE DE CULTURA POPULAR E INFORMACIÓN

SUSCRIPCIÓN

10 CÉNTS.

DIRECTOR Y PROPIETARIO: D. Juan Sansano

No se devuelven los originales

Redacción y talleres: S. Pascual,

iADELANTE!

El próximo lunes, quedará organizado el reparto de nuestro periódico, a domicilio, en Torrevieja y Novelda. Vamos a Torrevieja a laborar por la justicia y por el triunfo del ideal de un pueblo noble y grande, que ha permanecido en el olvido, y que hoy se mueve potente y vigoroso para hacerse oír, y conseguir la construcción de su anhelado puerto que tanto bien ha de reportar a la industria y al comercio de la región.

Y a Novelda vamos porque somos llamados. Elementos prestigiosos de la simpática ciudad así lo quieren, y allá vamos para pulsar el sentir del alma popular y traducir sus deseos, y trabajar por el engrandecimiento de aquel pueblo, que es hoy uno de los más progresivos de España. La industria se desenvuelve en él, de una manera admirable, y el comercio está en todo su apogeo. Es un pueblo que está en la plenitud de la vida. En la fiesta del centenario del natalicio de Jorge Juan, han dejado patentizado que aquel pueblo es un pueblo grande, como hay pocos.

Desde el lunes, como tenemos prometidos (si, como esperamos, recibimos el papel especial que tenemos pedido a una importante casa) EL REGIONAL aumentará su tamaño y se presentará al público con aires de rotativo.

El público nos presta su apoyo, y de alguna manera hemos de demostrar nuestro agradecimiento.

Queremos dar a nuestros lectores un buen periódico, y ya vamos logrando nuestras aspiraciones genosas.

ALBUM POÉTICO**COPLAS DEL VALLE**

El pastor, lúgicamente, con la cayada en los hombros, mira cantando los pinos del horizonte brumoso,

y el rebaño soñoliento levanta nubes de polvo y hace llorar sus esquilas bajo la luna de oro.

En la aldeita del valle tiembla el humo blanco; todo lo que era alegre al sol, sueña no sé qué amores llorosos.

Si pasaran por el río unos novios melancólicos, habría lágrimas tibias y secretas en sus ojos; y el paisaje les diría su dulce pena de novios, en la penumbra que dora el plenilunio de otoño.

Floota el humo blanco; el valle se ha quedado triste y solo; las esquilas van llorando bajo la luna de oro.

Juan R. Jiménez.

ACADEMIA**Matemáticas**

San Agustín, 4, pral.

Preparación completa para carreras especiales.

Repasso de las asignaturas de ciencias del Bachillerato para los exámenes de Junio próximo.

Este acreditado centro de instrucción cuya antigüedad de más de veinte años es una garantía para los padres de familia, merece la recomendación al público y muy en particular a los que se dediquen a Telégrafos, únicos que hoy por el servicio militar obligatorio, están exentos de servir en filas.

DE LAS EMOCIONES

Se ha hablado mucho de las emociones. La psicología abundante. En las emociones, intervienen la experiencia afectiva pasada, como

de esta índole nos presentan razones más o menos ex-

zonamientos más o menos extensos, pero siempre abstractos e imprecisos. Así es que unos y otros adolecen del mismo flanco.

El lenguaje vulgar empleata las ideas y las rueda de boca en bo-

ca. Como primera idea se hace antípoda del hastío, de pura for-

mula, se hace capitular el libro de pensamientos. Hay que decir

más, mucho más. Las emociones matan!... He ahí otro erróneo con-

cepto que prevalece de buen tiem-

po atrás hasta el presente. Pero entendamos, cual es el grado, hasta dónde llega la escala, la gradación que modifica la intensidad de las emociones: es decir, su máximo y su mínimo;

si acaso existen en esta jerarquía psíquica. Nadie, absolutamente nadie podrá aseverar cuantitativamente esta medida de energía. No

puede ser. Pero no por esto, se pierde la interferencia, el poder radiante animo; como pueda perderse los rayos caloríficos solares calentando las arenas del desierto. En esto, puede servir de base, lo indefectible de cada hecho. Sucintamente se define la emoción: «expresión del ánimo causada por algún afecto repentino o pasión vehemente».

Wundt, en su libro «Psychologie physiologique», la restudia de una manera científica y terminante.

El medio objetivo y el subjetivo, se hermanan sabiamente y nada de extraño tiene la integridad de ambas apreciaciones, puesto que en lo real cumplen una función conexa y completa. Hasta hace muy poco, el valor positivo de la emoción, se desconocía y lo que es peor, se tenían de las mismas ideas abstrusas y negadoras.

Hoy merced a los adelantos de la psicología experimental y al poderoso moderno método de investigación analítica, se ha dado plena luz a lo que antes permanecía en la confusión y las tinieblas.

El campo de la psicología en esta emoción, ha quedado franqueada en definiciones. Los tratados de esta índole nos presentan rápidamente los factores que intervienen en la experiencia afectiva pasada, como

de esta índole nos presentan rápidamente los factores que intervienen en la experiencia afectiva pasada, como

Y hasta ahora, la religión condene las emociones placenteras, sin especificarlas. ¡Y no niega la estética!

ca! ¿Qué entenderán algunos por las emociones? Creerán solamente en las bruscas y salvajes?

Conste en afirmación rotunda y antípoda del hastío, de pura for-

mula, se hace capitular el libro de pensamientos. Hay que decir

más, mucho más. Las emociones matan!... He ahí otro erróneo con-

cepto que prevalece de buen tiem-

po atrás hasta el presente. Pero entendamos, cual es el grado, hasta dónde llega la escala, la gradación que modifica la intensidad de las emociones: es decir, su máximo y su mínimo;

CHISTES Y COLMOS

En qué se parece una ciudad a una zapatería?

En que hay «boticas».

El colmo de un bombero:

Tomar las cosas por donde queman.

El de la glotonería:

Que un caballo vaya siempre con el «bocaor» en la boca.

En qué se parece un practicante a un seminario?

En que hacen curas.

El colmo de un cura:

Dejar que le den un bastonazo por si le hacen «cardenal».

EL REGIONAL es el diario de mayor circulación entre todos los que se publican en los distritos de Orihuela y Dolores.

Muy en breve se imprimirá este periódico en papel de mayor tamaño, y ampliará la información.

Redactor en Callosa de Segura:

D. Aurelio Vázquez

Redactor en Dolores

D. F. Alonso Romoro

Redactor en Torrevieja:

D. Antonio Capellán

VERDADES Y MENTIRAS

Exceden de ocho millones los ap-

los teléfonos que funcionan en

los Estados Unidos, cerca de cien-

por cada mil habitantes. Esta cifra,

asevera el considerable desenvolvi-

miento que alcanza en la gran re-

pública, este medio para fomentar

la correspondencia y sostener el

trato recíproco de relaciones promo-

vido por los negocios y la produc-

ción industrial. Siguen en la ex-

pansión telefónica en importancia.

La Gran Bretaña, que por cada mil

habitantes, tiene instalados quince

teléfonos, y Francia que cuenta con

doscientos cincuenta mil teléfonos establecidos, resultando un prome-

dio de siete por cada mil habitantes.

Los países donde se hace mayor

consumo de té, según las estadis-

ticas correspondientes al año de

1911, son Australia, que en el perío-

do

de

1911, son Australia, que en el perío-

do

de

1911, son Australia, que en el perío-

do

de

1911, son Australia, que en el perío-

do

de

1911, son Australia, que en el perío-

do

de

1911, son Australia, que en el perío-

do

de

1911, son Australia, que en el perío-

do

de

1911, son Australia, que en el perío-

do

de

1911, son Australia, que en el perío-

do

de

1911, son Australia, que en el perío-

do

de

1911, son Australia, que en el perío-

do

de

1911, son Australia, que en el perío-

do

de

1911, son Australia, que en el perío-

do

de

1911, son Australia, que en el perío-

do

de

1911, son Australia, que en el perío-

do

de

1911, son Australia, que en el perío-

do

de

1911, son Australia, que en el perío-

do

de

1911, son Australia, que en el perío-

do

de

1911, son Australia, que en el perío-

do

de

1911, son Australia, que en el perío-

do

de

1911, son Australia, que en el perío-

do

de

1911, son Australia, que en el perío-

do

de

1911, son Australia, que en el perío-

do

de

do referido alcanzó tres kilogramos por habitante, y la Gran Bretaña, que obtuvo la cifra de dos kilogramos 900, por habitantes.

Por primera vez, se ha verificado sin detenerse, un «Record», de 1010 kilómetros por hora. Cuatro años atrás y en tales condiciones, no había recorrido ningún aviador la distancia de 100 kilómetros, y comparando los resultados obtenidos en este transcurso de tiempo, puede tomáquia, ese arte que entusiasma apreciarse la significación del desarrollo alcanzado en las pruebas de aviación desde entonces practicadas. En el aeródromo de Etampes, se realizó en el mes de Septiembre, el memorable vuelo, verificado por el aviador Fourny, que montando un biplano sistema Farman, recorrió la referida distancia que a vuelo de pájaro, representa la que media desde París a Micha-

El asunto de anoche, fué de tauromaquia, ese arte que entusiasma a millones de españoles. Yo que a pesar de ser la fiesta nacional, no soy partidario del arte de Cuchares, hice lo contrario, es decir seguidamente la discusión (porque todos excepto unos, eran partidarios del Aritmética, Geografía de Europa, Geografía de España, Historia de España, Historia Universal y preles probaba que era un atentado, y nada instructivo, y así seguimos discutiendo, sitiando detrás de mapas para los exámenes).

La extensión de las calles de París, recientemente comprobada, aduce en cuanto a su prolongación curiosos datos, que coinciden con la importancia del movimiento que en ellas se efectúa. Exceden de dos kilómetros y medio en la capital francesa, las llamadas rue de Vaugirard,

que alcanza un recorrido de 43500 metros; la de Pyrenees, que mide 3.515, el Boulevard Saint Germain, en la sociedad Galtósina) que son 3.120 metros, la de Rivoli alcanzando 2.950 metros y la de Lafayette que cuenta un recorrido de 2.789 me- tros.

En el Boletín de la sociedad de geografía comercial de París, aduce Mr. Gaulven, curiosos datos estadísticos, de algunas producciones que muestran en los territorios de Costa de Oro, la creciente importancia de aquella colonia francesa, aún cuando resulte tan insano como los restantes países tropicales aquel país. Grandes riquezas han obtenido la industria del aceite de palma y así lo asevera la exportación obtenida en 1911, que en almendras del palmista, excedió de 5.200 toneladas por valor de 600,000 francos, los referentes al aceite de palma, que representaron 6625 toneladas por francos 4 millones. El caucho, fue exportado por cerca de 10 millones de francos en el año referido.

En el cuartel de infantería de Orense han sido subastados, púriores, cuya explotación se inició de blicamente, cuatro caballos, cu- pocos años a esta parte, y que tiene trozos, dos machos y dos como centro de operaciones para la asfalto, aprehendidos durante la exportación, el puerto de Gran Ba- últimas intentonas de los monar- sam, expidió en 1910 por más de quinientos portugueses.

Habían sido tasados los doce Calle de la Feria (Administración de Correos). — Conocimiento completo del movimiento de la moda en las pri- capiales capitales. — Especialidad en prendas de gran etiqueta.

CALLOSA En las mesas del Casino.

Como es de suponer, después de la comida o cena, un rato en el casino hablando con los amigos, siempre es agradable: también hay sus discusiones más o menos acaloradas que terminan en brama, demás trando así la buena educación que todos perecen.

El asunto de anoche, fué de tau-

maquia, ese arte que entusiasma a millones de españoles. Yo que a pesar de ser la fiesta na-

cional, no soy partidario del arte de

Cuchares, hice lo contrario, es decir seguidamente la discusión (porque todos excepto unos, eran partidarios del Aritmética, Geografía de Europa, Geografía de España, Historia de España, Historia Universal y pre-

les probaba que era un atentado, y

nada instructivo, y así seguimos

discutiendo, sitiando detrás de

mapas para los exámenes).

Además se hacen los cuadernos de

discutiendo, sitiando detrás de

mapas para los exámenes).

DIRECTOR:

D. ANTONIO MELGAR GARCÍA

Plaza de San Agustín, 13, ORIHUELA

Y EL PUEBLO

Sección de Anuncios

PARA LAS MUJERES
Ojo con las falsificaciones
El mejor jabón en su precio
ES EL LLAMADO **PINTA CASTAÑA**
de Gras, Cremides y Compañía, de Aspe
REPRESENTANTE:
Gerónimo Torregrosa

Agencia MARTINEZ

servicios en todos los trenes

Estarás tranquila de la Región. La que más garantía ofrece.
La que entrega sus encargos el mismo día

Servicio entre Murcia, Cartagena, Alicante, Torrevieja, y pueblos intermedios combinados para Valencia, Madrid y Barcelona.
En Alicante, D. Pascual Martínez, P. Isabel II, 4.—En Elche, D. Pascual Peral, S. Jaime, 4.—En Crevillente, D. Antonio Davo, San Antonio, 21.—En Albatera, Manuel García, Plaza, 6.—En Almoradí, D. Francisco Bueno, Príncipe 8.—Rojales, D. Manuel Martínez, Cuarto, 14.—En Torrevieja, D. Antonio García, Rodas, 15.—En Callosa, Manuel López, Correo.—En Orihuela, D. Mariano Mateo, Sta. Lucía, 12.—En Murcia, D. Pascual Martínez, Sociedad, 13.—En Cartagena, D. Joaquín Gallud, Duque, 35.—En Valencia Sr. Cuenca, calle del Lobo, 3.—En Barcelona, D. Enrique Valles, Pasaje 2.—En Madrid, D. Canovas y Valero, Atocha, 4.

En Orihuela ha cesado del servicio de esta agencia D. Mariano Huertas y ha entrado en su lugar a L. María Nieto, Sta. Lucía, 12.

Boletín de Seguridad

REVISTA DE INVESTIGACIONES Y DE CIENCIAS SOCIALES
DOBLEMIXICO DIVISIONES BIBLIOTECAS MUSEOS
ESTADISTICA DE ORIENTE: INSTITUTO NACIONAL DE ESTADISTICA
Y VIGILANCIA CIVILICO-SOCIAL: INSTITUTO NACIONAL DE INVESTIGACIONES
SOCIALES Y ECONOMICAS CONOCER



Funeraria Nueva de José Antonio Ortega y C.

En este establecimiento, que ofrecemos al público, dotado de los últimos adelantos, se encontrarán féretros, coronas, adornos, etcétera de todas clases y precios y todo lo necesario en una buena funeraria.

Precios para todas las fortunas.

Se admiten eucaristías a cualquier hora del día o de la noche.

Calle de Riego, 29 y la Paz, 113, Torrevieja.

COLEGIO DE SAN ANTONIO

Es el más antiguo y acreditado de Torrevieja.

Funciona con arreglo a lo dispuesto en el real decreto de 20 de Julio de 1902, y R. O. de 16 de Diciembre de 1903.

Clases especiales de matemáticas, música, piano, violín y flauta.

DIRECTOR:

D. Antonio Capellán Gómez

TORREVIEJA

Curación de las enfermedades de la piel, úlceras, herpes, llagas de las plernas ó otro sitio sierves de la barba, salpucherados, pullidos, fuegos en la cara comenzones y otras.

Depósito del medicamento que cura siempre.

Progreso, 5.—TORREVIEJA.

La Granadina

Gran Zapatería de la Viuda de Fernández

Visitad el establecimiento y encontrareis en él las novedades de la Estación invierno, y variado surtido en calzado de todas clases y precios. Se confecciona a la medida y se hacen composturas.

DE ALTA CALIDAD

CON OFICIO DE JÓVENES UNAS SOCIOS

que adquieren las más altas cualidades de los artesanos.

RESIDENCIA DE LA ZAPATERÍA. Acorde-

la mejor calidad de los zapatos.

DE ALTA CALIDAD

que adquieren las más altas cualidades de los artesanos.

RESIDENCIA DE LA ZAPATERÍA. Acorde-

la mejor calidad de los zapatos.

DE ALTA CALIDAD

que adquieren las más altas cualidades de los artesanos.

RESIDENCIA DE LA ZAPATERÍA. Acorde-

la mejor calidad de los zapatos.

DE ALTA CALIDAD

que adquieren las más altas cualidades de los artesanos.

RESIDENCIA DE LA ZAPATERÍA. Acorde-

la mejor calidad de los zapatos.

DE ALTA CALIDAD

que adquieren las más altas cualidades de los artesanos.

RESIDENCIA DE LA ZAPATERÍA. Acorde-

la mejor calidad de los zapatos.

DE ALTA CALIDAD

que adquieren las más altas cualidades de los artesanos.

RESIDENCIA DE LA ZAPATERÍA. Acorde-

la mejor calidad de los zapatos.

DE ALTA CALIDAD

que adquieren las más altas cualidades de los artesanos.

RESIDENCIA DE LA ZAPATERÍA. Acorde-

la mejor calidad de los zapatos.

DE ALTA CALIDAD

que adquieren las más altas cualidades de los artesanos.

RESIDENCIA DE LA ZAPATERÍA. Acorde-

la mejor calidad de los zapatos.

DE ALTA CALIDAD

que adquieren las más altas cualidades de los artesanos.

RESIDENCIA DE LA ZAPATERÍA. Acorde-

la mejor calidad de los zapatos.

DE ALTA CALIDAD

que adquieren las más altas cualidades de los artesanos.

RESIDENCIA DE LA ZAPATERÍA. Acorde-

la mejor calidad de los zapatos.

DE ALTA CALIDAD

que adquieren las más altas cualidades de los artesanos.

RESIDENCIA DE LA ZAPATERÍA. Acorde-

la mejor calidad de los zapatos.

DE ALTA CALIDAD

que adquieren las más altas cualidades de los artesanos.

RESIDENCIA DE LA ZAPATERÍA. Acorde-

la mejor calidad de los zapatos.

DE ALTA CALIDAD

que adquieren las más altas cualidades de los artesanos.

RESIDENCIA DE LA ZAPATERÍA. Acorde-

la mejor calidad de los zapatos.

DE ALTA CALIDAD

que adquieren las más altas cualidades de los artesanos.

RESIDENCIA DE LA ZAPATERÍA. Acorde-

la mejor calidad de los zapatos.

DE ALTA CALIDAD

que adquieren las más altas cualidades de los artesanos.

RESIDENCIA DE LA ZAPATERÍA. Acorde-

la mejor calidad de los zapatos.

DE ALTA CALIDAD

que adquieren las más altas cualidades de los artesanos.

RESIDENCIA DE LA ZAPATERÍA. Acorde-

la mejor calidad de los zapatos.

DE ALTA CALIDAD

que adquieren las más altas cualidades de los artesanos.

RESIDENCIA DE LA ZAPATERÍA. Acorde-

la mejor calidad de los zapatos.

DE ALTA CALIDAD

que adquieren las más altas cualidades de los artesanos.

RESIDENCIA DE LA ZAPATERÍA. Acorde-

la mejor calidad de los zapatos.

DE ALTA CALIDAD

que adquieren las más altas cualidades de los artesanos.

RESIDENCIA DE LA ZAPATERÍA. Acorde-

la mejor calidad de los zapatos.

DE ALTA CALIDAD

que adquieren las más altas cualidades de los artesanos.

RESIDENCIA DE LA ZAPATERÍA. Acorde-

la mejor calidad de los zapatos.

DE ALTA CALIDAD

que adquieren las más altas cualidades de los artesanos.

RESIDENCIA DE LA ZAPATERÍA. Acorde-

la mejor calidad de los zapatos.

DE ALTA CALIDAD

que adquieren las más altas cualidades de los artesanos.

RESIDENCIA DE LA ZAPATERÍA. Acorde-

la mejor calidad de los zapatos.

DE ALTA CALIDAD

que adquieren las más altas cualidades de los artesanos.

RESIDENCIA DE LA ZAPATERÍA. Acorde-

la mejor calidad de los zapatos.

DE ALTA CALIDAD

que adquieren las más altas cualidades de los artesanos.

RESIDENCIA DE LA ZAPATERÍA. Acorde-

la mejor calidad de los zapatos.

DE ALTA CALIDAD

que adquieren las más altas cualidades de los artesanos.

RESIDENCIA DE LA ZAPATERÍA. Acorde-

la mejor calidad de los zapatos.

DE ALTA CALIDAD

que adquieren las más altas cualidades de los artesanos.

RESIDENCIA DE LA ZAPATERÍA. Acorde-

la mejor calidad de los zapatos.

DE ALTA CALIDAD

que adquieren las más altas cualidades de los artesanos.

RESIDENCIA DE LA ZAPATERÍA. Acorde-

la mejor calidad de los zapatos.

DE ALTA CALIDAD

que adquieren las más altas cualidades de los artesanos.

RESIDENCIA DE LA ZAPATERÍA. Acorde-

la mejor calidad de los zapatos.

DE ALTA CALIDAD

que adquieren las más altas cualidades de los artesanos.

RESIDENCIA DE LA ZAPATERÍA. Acorde-

la mejor calidad de los zapatos.

DE ALTA CALIDAD

que adquieren las más altas cualidades de los artesanos.

RESIDENCIA DE LA ZAPATERÍA. Acorde-

la mejor calidad de los zapatos.

DE ALTA CALIDAD

que adquieren las más altas cualidades de los artesanos.

RESIDENCIA DE LA ZAPATERÍA. Acorde-

la mejor calidad de los zapatos.

DE ALTA CALIDAD

que adquieren las más altas cualidades de los artesanos.

RESIDENCIA DE LA ZAPATERÍA. Acorde-